

Зиновьева Татьяна Викторовна

старший воспитатель

МБОУ Д/С «Радуга»

г. Мариинский Посад, Чувашская Республика

СИСТЕМА ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ В ДОО

Аннотация: в статье описан опыт работы МБДОУ детский сад «Радуга» города Мариинский Посад. Автором представлены конкурсы, соревнования, экскурсии в рамках системы военно-патриотической работы.

Ключевые слова: патриотическое воспитание, патриотическая работа в ДОО.

Любовь к родному краю, родной культуре, родной речи начинается с малого – с любви к своей семье, к своему жилищу, к своему детскому саду. Постепенно расширяясь, эта любовь переходит в любовь к Родине, её истории, прошлому и настоящему, ко всему человечеству.

Д.С. Лихачёв

Одним из основных направлений дошкольного воспитания согласно Стратегии развития воспитания в Российской Федерации (на период до 2025 года, утв. Распоряжением Правительства России от 29.05.2015 №996-р) является обновление воспитательного процесса в рамках патриотического, духовного и нравственного воспитания, а так же приобщения детей к культурному наследию. Таким образом, данные направления были и остаются актуальными в деятельности ДОО.

Исходя из важнейшего положения психологии и педагогики о том, что формирование патриотических чувств дошкольника происходит в процессе совместной деятельности, которая предоставляет им возможность получить новые знания. В нашем детском саду на протяжении ряда лет реализуются задачи патриотического воспитания подрастающего поколения. Происходит это как в

ходе непосредственной образовательной деятельности, так и в других видах детской деятельности (чтение художественной литературы, просмотр видеоматериалов, встречи с интересными людьми, экскурсии в городской выставочный зал, библиотеку, краеведческий музей, дидактические и сюжетно-ролевые игры, викторины и др.). Используются при этом различные формы, методы и приемы. Организатором и руководителем детской деятельности выступает воспитатель, который становится для ребенка не только источником информации, консультантом и экспертом, но и партнером, и помощником в его саморазвитии [1,65]

Система военно-патриотической работы состоит из следующих составляющих:

- Военно-историческое направление (памятные даты в истории России);
- спортивно-патриотическое направление;
- проведение месячника оборонно-массовой и спортивной работы;
- участие в «Параде юнармейских отделений и воспитанников ДООУ»;
- встречи с ветеранами Великой отечественной войны и военнослужащими;
- работа с родителями;
- посещение музеев, знакомство с жизнью и бытом военнослужащих.

Традиционно в рамках месячника оборонно-массовой и спортивной работы стало участие воспитанников подготовительной к школе группы в городском митинге у мемориала памяти, посвященного Дню памяти воинов-интернационалистов, проведения спортивных мероприятий «А ну-ка, папы», «Веселые старты».

Посещение выставки, организованной сотрудниками районного отдела МВД.

В преддверии праздника Дня Победы в МБДОУ детский сад «Радуга» ежегодно проходит акция «Георгиевская ленточка», где ребята и педагоги вручали родителям и сотрудникам детского сада георгиевскую ленту, как символ мужества и стойкости нашего народа, делились знаниями о её предназначении.

Воспитанники старших групп принимают участие в районном конкурсе чтецов, посвященного Дню Победы.

Дети подготовительной к школе группе и родители детского сада принимают участие в различных Всероссийских акциях, посвященных «Дню Победы»:

во Всероссийской социальной акции «Благодарность земляков» объявленной ФГУП «Почта России» – 2014 год;

во Всероссийской акции «Сирень Победы» – 2015 год.

Воспитанники МБДОУ детский сад «Радуга» и их родители присоединились к общероссийской акции «Тополь Победы» – 2017 год.

Традиционны встречи дошкольников с ветеранами войны. Часто в гостях у ребят детского сада бывает семья Заплаткиных Яков Васильевич – участник ВОВ и его супруга Меланья Петровна – труженик тыла. В своих встречах они вспоминают о суровых и тяжелых годах во время ВОВ.

В детском саду продолжают поиски форм патриотического воспитания детей в ходе воспитательно- образовательного процесса. В соответствии с этим мы выполняем заказ современного общества – воспитание здорового, физически крепкого подрастающего поколения в духе патриотизма и подготовки его к защите Родины.

Список литературы

1. Система патриотического воспитания в ДОУ: планирование, педагогические проекты, разработки тематических занятий и сценарии мероприятий / авт.-сост. Е.Ю. Александрова [и др.]. – Волгоград: Учитель, 2007.